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Subiectul I          (30 puncte) 

1.  3 + 2√3 ∙ √2 + 2 − 2√6 = 3p 

=3+2=5 2p 

2.  𝑓(−2) = −𝑚 ∙ 2 + 1 1p 

−2 ∙ 𝑚 + 1 = 5  
−2 ∙ 𝑚 = 4  
𝑚 = −2 ∈ ℝ 

2p 

1p 

1p 

3.  
Din condițiile de existență: 

2 3 0

2 0

x

x

+ 


+ 
 se obține 

3
,

2
x

 
 − + 
 

 
1p 

2

2 2 2 2log (2 3) 2log ( 2) log (2 3) log ( 2)x x x x+ = +  + = + , de unde 
2 22 3 ( 2) 2 3 4 4x x x x x+ = +  + = + +  

1p 

2p 

Se obține 1 2

3
1 ,

2
x x

 
= = −  − + 

 
. 

1p 

4.  Probabilitatea este dată de 𝑃(𝐴) =
𝑁𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑒

𝑁𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒
 1p 

Ecuația 2𝑛 = 𝑛2 are soluțiile 2 și 4 din mulțimea dată 2p 

𝑃(𝐴) =
𝑁𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑒

𝑁𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒
=

2

5
 2p 

5.  𝐴𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)2 2p 

𝐴𝐵 = √(5 − 2)2 + (9 − 5)2=√32 + 42 = √25 2p 

AB=5 1p 

6.  Avem 
2 2sin cos 1x x+ =   1p 

𝑠𝑖𝑛2120° = 𝑠𝑖𝑛2(180° − 60°) = 𝑠𝑖𝑛260° 3p 

Avem  𝑠𝑖𝑛2120° + 𝑐𝑜𝑠260° = 𝑠𝑖𝑛260° + 𝑐𝑜𝑠260° = 1 1p 

 

Subiectul II          (30 puncte) 

1.  
a) Pentru A = (

2 1
1 2

)  și I2 = (
1 0
0 1

) , avem 𝐴2 − 4𝐴 = (
5 4
4 5

) − (
8 4
4 8

) 3p 

și 𝐴2 − 4𝐴 = (
−3 0
0 −3

) = −3𝐼2 2p 

𝐛) 𝑑𝑒𝑡(𝐴 + 𝑥𝐼2) = |
2 + 𝑥 1

1 2 + 𝑥
| = (2 + 𝑥)2 − 1 2p 

(2 + 𝑥)2 − 1 = 0 ⇔ 𝑥2 + 4𝑥 + 3 = 0 1p 

Se obțin soluțiile reale  𝑥1 = −1 și 𝑥2 = −3 1p 

c) A inversabilă ⇔ 𝑑𝑒𝑡𝐴 ≠ 0 1p 

𝑑𝑒𝑡𝐴 = 3 ≠ 0, 𝐴−1 =
𝐴∗

𝑑𝑒𝑡 𝐴
  1p 
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A∗ = (
2 −1

−1 2
) 

A−1 =
1

3
(

2 −1
−1 2

) 

 

Sau din 𝐴2 − 4𝐴 = 𝐴 ∙ (𝐴 − 4𝐼2) = −3𝐼2 și definiția matricei inverse obținem  

A−1 = −
1

3
(𝐴 − 4𝐼2). Finalizare 

2p 

 

1p 

 

 

2p 

3p 

2.  

    

a) Prin calcul direct obținem  (𝑥 + 2)(𝑦 + 2) − 2 = (𝑥𝑦 + 2𝑥 + 2𝑦 + 4) − 2 = 

= xy + 2x + 2y + 2 = x ∘ y 

3p 

2p 

b) Asociativitatea   (x ∘ y) ∘ z = x ∘ (y ∘ z) (∀)𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ 

(𝑥 ∘ 𝑦) ∘ 𝑧 = ((𝑥 + 2)(𝑦 + 2) − 2) ∘ 𝑧 = ((𝑥 + 2)(𝑦 + 2) − 2 + 2)(𝑧 + 2) − 2 = 

=(𝑥 + 2)(𝑦 + 2)(𝑧 + 2) − 2 

x ∘ (y ∘ z) = x ∘ ((y + 2)(z + 2) − 2) = (𝑧 + 2)((𝑦 + 2)(𝑧 + 2) − 2 + 2) − 2 = 

=(𝑥 + 2)(𝑦 + 2)(𝑧 + 2) − 2 

⇒ (x ∘ y) ∘ z = x ∘ (y ∘ z) (∀)𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ 

2p 

 

1p 

 

1p 

1p 

𝐜) x ∘ x ∘ x = (𝑥 + 2)(𝑥 + 2)(𝑥 + 2) − 2 = (𝑥 + 2)3 − 2 = −2 

(𝑥 + 2)3 − 2 = −2 ⇒ 𝑥 = −2 

3p 

2p 

Subiectul III          (30 puncte) 

1.  a) f  este continuă și derivabilă pe (0; ∞), fiind sumă de funcții continue și derivabile 

 f ′(x) =
1

2√𝑥
−

2

𝑥
 de unde obținem 

 

3p 

𝑓′(𝑥) =
√𝑥−4

2𝑥
, 𝑥 ∈ (0; ∞) 2p 

b) lim
𝑥→∞

𝑓′(𝑥) = lim
𝑥→∞

√𝑥−4

2𝑥
 

lim
𝑥→∞

𝑓′(𝑥) = 0 

2p 
 

 

3p 

c) Rezolvăm ecuația 𝑓′(𝑥) = 0, adică 
√𝑥−4

2𝑥
= 0 

√𝑥 − 4 = 0 ⇒ 𝑥 = 16 ∈ (0; ∞) 

Pentru 𝑥 > 16 obținem 𝑓′(𝑥) =
√𝑥−4

2𝑥
> 0 

Rezultă că funcția f este strict crescătoare pe intervalul (16; ∞). 

2p 
 

1p 
 

1p 
 

1p 

2. a) F primitivă a lui f dacă F derivabilă și '( ) ( ),F x f x x=    2p 

𝐹′(𝑥) = ((𝑥 − 1)𝑒𝑥)
′

= (𝑥 − 1)′𝑒𝑥 + (𝑥 − 1)(𝑒𝑥)′ = 𝑒𝑥 + (𝑥 − 1)𝑒𝑥 2p 

=𝑥𝑒𝑥 = 𝑓(𝑥) 

 

Sau prin calcul direct ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥 ∙ (𝑒𝑥)′𝑑𝑥 = 𝑥 ∙ 𝑒𝑥 − ∫ 𝑥′ ∙ 𝑒𝑥𝑑𝑥 = 

= (𝑥 − 1)𝑒𝑥 + 𝑐 

1p 

 

5p 

b) Avem 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) = 0 2p 

𝑥 ∙ 𝑒𝑥 > 0 pentru orice 𝑥 > 0  

Rezultă că funcția 𝐹  este strict crescătoare pe (0; ∞). 

2p 

1p 

c) 
∫ 𝑓(𝑥)𝐹(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝐹′(𝑥)𝐹(𝑥)𝑑𝑥 =

(𝐹(𝑥))
2
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2p 
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